
Ata da 07ª Sétima Sessão Ordinária 
– do Terceiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias doze  (12) de maio de dois mil e vinte três, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do terceiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Abimael Silva e Silva; José Victor de Freitas Costa; Sebastiana Sousa 

Silva; Ferdinan Campos Lima; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; 

Francisco Allison Lima Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; 

Jailson dos Reis Silva; Aurea Cristina Costa Flor; Maurício do Nascimento 

Reis e Alberth Sullyvan Silva Moreira. Com ausência dos vereadores: Maria 

Madalena Araújo; Francinete Nascimento da Cruz e Antônio Gomes 

Rodrigues Filho. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a 

presença de todos os ouvintes. Em seguida, pediu para a vereadora irmã 

Francisca Pontes, para que pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em 

Salmo 17.  O Presidente colocou à ata da 06ª sessão ordinária em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou para 1º 

secretária que realizasse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 011/2023, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CELEBRAR CONVÊNIO COM CLÍNICAS MÉDICAS, VISANDO A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MEIA-CONSULTA JUNTO AOS 

PACIENTES HIPOSSUFICENTES DO MUNICÍPIO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 012/2023, QUE AUTORIZA A 

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE VÍDEO E MONITORAMENTO DE 

SEGURANÇAS NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO 

MUNICÍPIO DE BURITICUPU-MA. DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH 

SULLYVAN(PATRIOTA); MOÇÃO DE APLAUSOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 107/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 108/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 109/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 110/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA);  

INDICAÇÃO N° 111/2023, DE AUTORIA DA VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 112/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 113/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT);   INDICAÇÃO N° 114/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 115/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB);  INDICAÇÃO N° 

117/2023, DE AUTORIA DA VEREADOR ABIMAEL SILVA (PDT);  

INDICAÇÃO N° 118/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ABIMAEL SILVA 



(PDT);   INDICAÇÃO N° 119/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON 

REIS (SOLIDARIEDADE);  INDICAÇÃO N° 120/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 121/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MAURIÇÃO(SOLIDARIEDAE); INDICAÇÃO N° 122/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA); PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 01/2023; DENOMINA A TRIBUNA DO PLENÁRIO JOSÉ 

MANSUETO DE OLIVEIRA JÚNIOR, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

BURITICUPU, DE TRIBUNA VEREADOR DOMINGOS LAGO AZUL. DE 

AUTORIA DOS VEREADORES VICTOR MISQUICI (MDB) E FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

06/2023, QUE INSTITUI O PROJETO OLHO VIVO NAS PRINCIPAIS RUAS E 

LOCAIS DE EVIDÊNCIA EXISTENTES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU-MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 07/2023, QUE REGULAMENTA NO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU/MA A LEI FEDERAL N° 13.977, DE 8 DE JANEIRO DE 2020, 

QUE INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA), DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEIXOTO (PL); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

010/2023, QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO NA 

DEMARCAÇÃO DAS FAIXAS DE PEDESTRES (FAIXA DE SEGURANÇA), 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU. DE AUTORIA DA 

VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA). Em seguida, o Presidente 

consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra 

à vereadora Ceci, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou o Presidente e toda a edilidade. Em suas palavras mencionou a 

importância da união dos Parlamentares. Apresentou sua indicação de n° 

113/2023, onde solicitou a recuperação de todas as ruas da Vila Ceci no 

Segundo Núcleo; Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n°  

114/2023, que solicita a recuperação da estrada que liga o povoado 

Segundinho, Ladeira da Ecol até o povoado P2-v3. Pontou sobre o dia das 

mães e parabenizou a todas as mães do mundo . Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva, Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Agradeceu a Deus. Apresentou sua indicação de n° 

117/2023, que solicita reformas estruturais na Unidade básica de Saúde do 

bairro Ságrima. Defendeu sua indicação explicando que necessita 

urgentemente de uma reforma e melhoria no atendimento ao público. Pontuou, 

sobre a realização de sua indicação no âmbito da limpeza e agradeceu aos 

funcionários da limpeza. Pontuou sobre não concordar com postura de 

parlamentar que vai as redes sociais desmoralizar vereador, que o correto seria 

mostrar produtividade com comprovantes de protocolos nesta Augusta Casa. 

Mencionou a vereadora Aurea e Alisson da Saúde, que jamais vai desmoralizar 

cabo eleitoral de nenhum parlamentar; Mencionou que ter ética e de suma 



importância no âmbito de convivência entre a convivência diária entre os pares. 

Externou sua indignação com toda essa situação envolvendo os Pares; Que 

perseguição e mentira não faz parte. Por fim, parabenizou todas as mães pelo 

dia das mães e desejou muita paz e saúde para todos. O Presidente franqueou 

a palavra ao vereador Allison da Saúde, Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Agradeceu a Deus. Apresentou e defendeu suas 

indicações, sendo a primeira de n° 110/2023; que solicita pavimentação 

asfáltica dos 56 quilômetros da estrada que ligam a br-222 casa redonda à Vila 

Pindaré; Em seguida, apresentou sua indicação de n° 111/2023, que solicita 

pavimentação asfáltica da estrada que ligam a sede do município ao povoado 

Vila Labote. Em seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 112/2023, 

que solicita a reforma e ampliação no centro de Reabilitação com novos 

equipamentos. Pontuou sobre a fala do colega Parlamentar Abimael e 

mencionou que existe os cabos eleitorais, que quererem a autoria das 

indicações e se for assim, vereador não terá mais utilidade. Mencionou que 

todo mundo merece respeito; Solicitou união entre os Pares, finalizou, 

agradeçendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Jailson Reis, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Agradeceu a Deus por mais uma manhã de trabalho; Cumprimentou a Mesa 

Diretora na pessoa do Presidente Peixoto e todos que acompanha pelas redes 

sociais. Cumprimentou seu José Ribeiro, na galeria. Apresentou e defendeu 

sua indicação de n° 119/2023, que solicita a pavimentação de 2 km de asfalto 

na estrada vicinal que liga a br-222 ao povoado p1-v3, terceira vicinal. 

Defendeu sua indicação explicando ser de suma importância para a população. 

Pontuou sobre a fala do vereador Abimael Silva; Solicitou respeito, pois existe 

vereador que não respeita os demais e que é fundamental união entre os Pares. 

Solicitou por parte dos parlamentares desta Augusta Casa de leis. Por fim, 

desejou feliz dia das mães a todos as mães do mundo, em especial sua mãe 

Maria das Neves. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do 

Presidente e agradeceu a Deus. Apresentou seu projeto de lei n° n° 011/2023, 

Que autoriza o Executivo municipal a celebrar convênio com clínicas médicas, 

visando a implantação do programa meia consulta para pacientes 

hipossuficientes. Em seguida, apresentou sua Moção de aplausos ao soldado 

do 30° batalhão da polícia militar, Sd. Josélio, Sd Davi, e Sd Eduardo. Em 

seguida, apresentou sua indicação de n° 115/2023, que solicita a capacitação 

profissional de cuidadores de crianças, cuidadores de idoso e cuidadores de 

pessoa com deficiência. Explicou ser de suma importância essa capacitação 

para os profissionais. Externou suas condolências ao seu amigo Lulu, ex 

prefeito de Santa Luzia. Por fim, parabenizou todas as mães guerreiras e em 

especial sua esposa Regiane pela convivência direta e por 17 anos juntos. Em 

seguida, solicitou aprovação dos Pares ao seu projeto de resolução de n° 

01/2023. Finalizou, agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra a 



vereadora Vanusa Ibiapino, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus. Pontuou sobre os projetos da ordem do dia; sendo 

o projeto de resolução de n° 01/2023, que trata sobre a denominação da tribuna 

de vereador Domingos Lago Azul; Projeto de lei do legislativo n° 06/2023, que 

institui o projeto Olho Vivo; projeto de lei n° 07/2023, que institui a Carteira de 

identificação da pessoa com transtorno do espectro autista e projeto de lei n° 

010/2023, que dispões sobre a regulamentação na demarcação das faixas de 

pedestres, declarou seu total apoio para a aprovação. Em relação a fala do 

vereador Abimel silva, informou que discorda e que não é necessário postar 

protocolo, pois à palavra por si só já e suficiente; Finalizou agradecendo a todos 

os presentes. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Maurição, Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus. Defendeu 

sua indicação de n° 121/2023, que solicita a recuperação com empiçarramento 

nas ruas do bairro vila real brasil. Parabenizou todas as mães presentes.  O 

Presidente franqueou a palavra a vereadora Aurea Flor, Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora e todos os 

Pares. Agradeceu a Deus. Apresentou sua indicação de n° 122/2023, que 

solicita a reforma da creche municipal Juraci Pinto no bairro Vila Andre. Em 

seguida, parabenizou ao presidente Peixoto, sobre o projeto de n° 07/2023, que 

istitui a carteira de identificação da pessoa com transtorno do especto autista. 

Pontuou sobre o seu projeto da Casa do Autismo. Pontuou sobre as falas dos 

colegas parlamentares, sobre reclamação de falta de ética; Mencionou que é 

triste e esclareceu que apesar de ser líder de governo da augusta casa para 

trazer algumas informações. Que seu papel como parlamentar é ativo e que 

jamais vai desrespeitar e nem desmoralizar nenhum dos seus colegas 

parlamentares e exigiu respeito. Que todos os pares possam se respeitar, que 

é vereadora de todos os munícipes e que quer o bem de todos. Pontuou sobre 

alguns parlamentares que lhe nomeia como fraca e mencionou que trabalha 

para ajudar a população e que está satisfeita pois a população sabe do seu 

trabalho. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Alberth sullyvan, Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus, a todos 

os vereadores na pessoa do presidente Peixoto. Fez uma homenagem a todos 

os profissionais da enfermagem pelo seu dia e mencionou que se sente 

honrado por fazer parte dessa classe. Em seguida, pontuou sobre reclamação 

que recebeu dos empresários sobre a empresa equatorial e solicitou um atitude 

em caráter de urgência para resolver esse problema.  Fez um requerimento 

verbal com base no regimento interno desta casa legislativa, solicitando uma 

moção de congratulações e aplausos, solicitando o voto dos colegas 

vereadores. Explicou que seria um voto de congratulações para a população 

que ajudou no resgate do seu Silveira, informou que alguns moradores 

ajudaram no resgaste desde o início, com o apoio do Samu é será muito justa 

essa homenagem.  Em seguida, o presidente colocou em votação o 

requerimento verbal e foi aprovado por unanimidade. Pontuou sobre seu projeto 

de lei n° 06/2023, Olho vivo, que trata da instalação de câmeras em pontos 



estratégicos da cidade e visa a diminuição da marginalidade no nosso 

município. Apresentou sua indicação, onde solicita a instalação de câmeras de 

monitoramento em todas as escolas da rede pública. Em seguida, solicitou 

aprovação do seu projeto e parabenizou todas as mães, em especial a sua mãe 

Dona Sula e a sua esposa, finalizou agradecendo a todos os presentes.  O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos lima, Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus. 

Parabenizou todas as mães pelo dia das mães, em especial a sua mãe. 

Pontuou que o mal por si se destrói. Finalizou agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente Peixoto, pontuou sobre o seu projeto de lei n° 07/2023, 

que institui a Carteira  de Identificação  da pessoa com transtorno do Espectro 

Autista e solicitou apoio dos seus colegas Parlamentares para sua aprovação. 

Em ato contínuo, o Presidente pediu para a 1° Secretária que realizasse a 

leitura  da ordem do dia referente aos projetos de lei . Em seguida, o Presidente 

convidou  a presidente da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final , 

para fazer a leitura do parecer do projeto de resolução n° 01/2023. Em ato 

contínuo, foi feita a leitura do parecer do projeto de lei n° 06/2023, que institui 

o projeto OLHO VIVO, nas principais e locais de evidencia existentes no âmbito 

do município de Buriticupu-Ma. Em seguida, foi feita a leitura do parecer 

referente ao projeto de lei n° 07/2023, que institui a carteira de identificação da 

pessoa com transtorno do espectro autista (Ciptea). Em ato contínuo, foi feita 

a leitura do parecer referente ao projeto de n° 010/2023, que dispões sobre a 

regulamentação na demarcação das faixas de pedrestes no âmbito do 

município de Buriticupu. Simultaneamente o Presidente colocou em votação os 

pareceres dos projetos de de leis n° 01/2023, 06/2023, 07/2023 e 010/2023,  

sendo todos aprovados por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou em votação o projeto de resolução n° 01/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Em Seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de lei n° 

06/2023, sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou em votação o projeto de lei n° 07/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Simultaneamente, o Presidente colocou em votação o projeto de 

lei n° 010/2023, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente,  

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão.  


